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zatímco k Vám přicházíme s novoročním 
vydáním Milevského zpravodaje, poma-
lu končí rok 2025. Jaký byl? V  mnohém 
podobný těm předchozím, jen se mi zdá, 
že nám tentokrát vzal až příliš mnoho vzác-
ných lidí – nenahraditelných milevských 
osobností. Na druhé straně to byl už čtvr-
tý rok po sobě, kdy se nám podařilo do 
města investovat úctyhodných 100 milionů 
korun. To považuji za skvělý výsledek. Rádi 
bychom v tom pokračovali i v posledním 
roce tohoto čtyřletého funkčního období, 
na jehož konci nám prostřednictvím voleb 
vystavíte vysvědčení. Důležitým předpokla-
dem pro naši práci je jednomyslně schvá-
lený rozpočet města na rok 2026. Postarali 
se o to zastupitelé na zasedání 17. prosince. 
Spolu s rozpočtem jsme schválili i cenu vod-
ného a stočného na příští rok. Se společností 
ČEVAK se nám podařilo vyjednat rozumné 

cenové podmínky. Budeme jedním z mála 
měst, ale zřejmě naposledy, která mají 
vodu pod 100 Kč za metr krychlový.    
Pevně věřím, že se nám v  brzké době 
podaří vyřešit problematiku s dodavate-
lem tepla pro Milevsko. Kromě toho chys-
táme rekonstrukci Havlíčkovy ulice, na jaře 
by měl začít stavět Lidl, zároveň by měly 
být zahájeny bourací práce na mostu 
k  ZVVZ. Bude toho dost a  o  všem Vás 
budeme poctivě informovat – nejen pro-
střednictvím Milevského zpravodaje, ale 
i s využitím Facebooku, v týdenním pořadu 
Nad postřehy občanů, v němž Vás coby 
starosta informuji o městě a Vy jej sleduje-
te na kabelové televizi nebo na YouTube. 
K tomu máme aplikaci Munipolis, kterou už 
po dva roky můžete mít zdarma v telefonu.
Vážení přátelé, rád bych Vám poděko-
val za dlouholetou podporu. Dává nám 
sílu a chuť naplno pracovat pro Milevsko. 
Mohu Vás ujistit, že tomu tak bude i  od 
prvního dne roku 2026. Přeji Vám do něj 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů.

Ing. Ivan Radosta, starosta města

VÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ,  
MILÍ PŘÁTELÉ,
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INFORMACE Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA
RADA MĚSTA MILEVSKA DNE 19. 11. 2025 
• � Schválila uzavření nájemních smluv na nájem bytů dle 

doporučení Bytové komise. 

RADA MĚSTA MILEVSKA DNE 01. 12. 2025  
• � Schválila uzavření smlouvy o  nájmu nebytových prostor 

restaurace a stánku rychlého občerstvení v amfiteátru DK 
Milevsko mezi Domem kultury Milevsko a společností Comix 
Gastronomy, s. r. o.

• � Schválila Dotační program Sociální a související služby 2026. 
• � Schválila prodloužení nájemních smluv – předmět nájmu 

byt. 
• � Schválila uzavření smlouvy o  dílo na veřejnou zakázku 

malého rozsahu Chodník v  ulici Blanická se  společností 
Swietelsky stavební, s. r. o.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA MILEVSKA DNE 19. 11. 2025 
• � Vydalo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za 

obecní systém odpadového hospodářství s poplatkem ve 
výši 768 Kč.

• � Vzalo na vědomí vyhodnocení druhého kola Předběžných 
tržních konzultací (PTK) k projektu Dodávky tepelné energie 
pro město Milevsko.

• � Schválilo uzavření kupní smlouvy mezi kupujícím městem 
Milevskem a prodávající společností THT Polička, s. r. o., 
IČO 46508147 na nákup hasičského vozidla CAS 20 – Tatra 
815-7 4x4.2 pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce 
Milevsko za částku 9 871 027,48 Kč.

Městský úřad Milevsko

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
Ředitelství obou základních škol oznamují, že zápis žáků do 
1. tříd pro školní rok 2026–2027 se bude konat v pátek 6. února 
od 14 do 17 hodin a v  sobotu 7. února od 9 do 11 hodin 
v budovách obou základních škol v Milevsku. Zápis je určen 
dětem narozeným od 1. září 2019 do 31. srpna 2020 a dětem, 
které dostaly v minulém roce odklad povinné školní docház-
ky. K zápisu s sebou přineste rodný list dítěte a občanský prů-
kaz. Aktuální informace najdete na webových stránkách škol.
PaedDr. Martin Hrych, ředitel 1. ZŠ T. G. Masaryka Milevsko
Mgr. Michal Divíšek, ředitel 2. ZŠ J. A. Komenského Milevsko

V MĚSÍCI LISTOPADU 2025  
OSLAVILI ŽIVOTNÍ VÝROČÍ 
a zároveň souhlasili se zveřejněním v Milevském zpravodaji: 
80 let
Karel Kanda
Marie Macháčková
Josef Fošenbauer

85 let
Annemarie Fargašová
Věra Kotherová
Jiří Procházka
Jaroslav Švarc

 
90 let
Věra Ivičičová
Jaroslav Vostřák

91 let
Marta Borešová
František Přibyl

97 let
Jarmila Mitisková

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MILEVSKA 
se koná ve středu 28. ledna od 17 hodin ve velkém 
sále DK Milevsko.

Velmi děkujeme Ing. Pavlu Burdo-
vi, Ph.D., za darování dvou krásných 

vánočních jedlí, které zdobí budovy Městského úřadu 
Milevsko na náměstí E. Beneše i v Sažinově ulici.

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ 
ODPAD PRO ROK 2026
Od 1. ledna 2026 je v platnosti Obecně závazná vyhláška 
města Milevska č. 2/2025 o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství, kterou vydalo Zastupitelstvo 
města Milevska na svém zasedání dne 19. listopadu. 
Sazba poplatku na rok 2026 se zvýšila a činí 768 Kč na osobu 
za kalendářní rok. Splatnost poplatku pro osoby přihlášené 
k pobytu v Milevsku je 30. dubna. Dále poplatek platí vlastníci 
nemovitých objektů, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba. Sazba poplatku je rovněž 768 Kč se splatností 
do 31. května. 
Rozsah osvobození a ostatní ustanovení vyhlášky se nezměni-
ly. Na osvobození nebo úlevu od placení poplatku má nárok 
osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlá-
šení k pobytu v Milevsku. Tento nárok je nutné ohlásit a dolo-
žit nejdéle do 31. prosince kalendářního roku, ve kterém se 
osvobození nebo úleva uplatňuje.

Úleva se poskytuje osobě, která:
a)	je studentem do 26 let ubytovaným mimo území města, 

a to ve výši 75 %,
b)	je poživatelem důchodu a zároveň pobývá v rekreačním 

zařízení, a to ve výši 50 %.

Dále je osvobozena osoba, která:
a)	pobývá déle jak 6 měsíců v kalendářním roce mimo území 

České republiky,
b)	je hospitalizovaná déle jak 3 měsíce ve  zdravotnických 

zařízeních (např. nemocnice, LDN, apod.),
c)	je poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpa-

du z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydli-
ště, 

d)	je umístěna do školského zařízení pro výkon ústavní nebo 
ochranné výchovy nebo školského zařízení pro preventiv-
ně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy, 

e)	je umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce 
dítěte nebo nezletilého, 

f)	  je umístěna v domově pro osoby se zdravotním postiže-
ním, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem 
nebo v chráněném bydlení, nebo 

g)	je na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjim-
kou osoby vykonávající trest domácího vězení. 

Poplatek můžete uhradit v  hotovosti i  platební kartou 
v pokladnách obou budov MěÚ Milevsko (nám. E. Beneše 
420 a Sažinova 843). 
Dále lze poplatek uhradit poštovní poukázkou nebo 
bezhotovostním převodem na účet města Milevska číslo 
19-640992319/0800. Při bezhotovostní platbě uvádějte vždy 
jako identifikaci poplatníka správný variabilní symbol, který 
vám byl přiřazen v evidenci poplatku za odpad. Pokud bude-
te platit jednou bezhotovostní platbou za více osob, je třeba 
nahlásit správci poplatku jména, data narození a  bydliště 
všech osob, za které je poplatek odváděn. To můžete udě-
lat e-mailem, telefonem nebo prostřednictvím formuláře pro 
vyžádání variabilního symbolu na internetových stránkách 
města Milevska. 
Kontakt na správce poplatku Pavlínu Zděnkovou je: e-mail 
pavlina.zdenkova@milevsko-mesto.cz, telefon 382 504 132.

Pavlína Zděnková,  
ekonomický útvar MěÚ Milevsko
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MĚSTO MILEVSKO  
SCHVÁLILO ROZPOČET 
NA ROK 2026
Ve středu 17. prosince byl na zasedání Zastupitelstva města 
Milevska projednáván návrh rozpočtu na rok 2026, který 
kalkuluje s celkovými příjmy přesahujícími částku 335 mil. Kč 
a celkovými výdaji přes 351 mil. Kč. 
Vzniklý schodek ve výši téměř 16 mil. Kč bude pokryt rezervou 
finančních prostředků z  přebytků minulých let, investičním 
úvěrovým rámcem a případně také schváleným kontoko-
rentem.
Sestavování rozpočtu bylo dlouhým a náročným procesem, 
který začal již v srpnu 2025. 
Tento proces byl ovlivněn nejistým vývojem daňových příjmů, 
které jsou obtížně předvídatelné, vysokým objemem požado-
vaných investic do modernizace a údržby městského majet-
ku a také nutností začlenit do rozpočtu města financování 
nepedagogických pracovníků zřízených školských příspěvko-
vých organizací.
Rozpočet běžných výdajů byl sestaven s ohledem na před-
pokládané potřeby města a úřadu. Tato oblast byla při pro-
jednávání rozpočtu podrobena důkladnému posuzování 
a hledání úspor. 
Výdaje jsou v  mnoha případech kalkulovány v  porovnání 
s rokem 2025 na stejné či nižší úrovni. Na opravy městského 
majetku byla vyčleněna částka 20,44 mil. Kč, z toho nejvíce 
v oblasti bytového a nebytového hospodářství, vodohospo-
dářství, silnic, chodníků a teplovodů  a také údržby a opravy 
veřejného osvětlení. 
Do běžných výdajů jsou započítány rovněž příspěvky na pro-
voz pro městem zřízené příspěvkové organizace v celkové 
výši 74,72 mil. Kč. 
Navýšení o více než 22 mil. Kč v porovnání s letošním rokem 
bude zejména použito na financování nepedagogických 
pracovníků a  ostatních neinvestičních výdajů školských 
příspěvkových organizací. V  rámci příspěvku na provoz je 
u domu kultury zahrnuta i podpora profilových akcí ve výši 
1,64 mil. Kč. 
Dále je do těchto běžných výdajů započítáno také poskytnu-
tí návratné finanční výpomoci ve výši 12,40 mil. Kč pro SPOS 
Milevsko s. r. o.  
Požadavky na kapitálové výdaje značně převyšují finanční 
možnosti města. Do rozpočtu na rok 2026 byly zahrnuty inves-
tice v celkovém objemu 41,13 mil. Kč hrazené z vlastních pro-
středků, z úvěrového rámce a z dotačních zdrojů. Kapitálové 
výdaje nejvýrazněji ovlivňují dvě investiční akce – Rekonstruk-
ce ulice Havlíčkova ve výši 10,50 mil. Kč a výstavba chodníku 
v ulici Blanická ve výši 7,50 mil. Kč, která bude podpořena 
dotací ve výši 3 mil. Kč. 
Dalšími většími investicemi pro rok 2026 jsou rekonstrukce MŠ 
Kytička (3 mil. Kč), přestavba ordinací a laboratoře na poli-
klinice (2,50 mil. Kč), projektová dokumentace a studie na 
tenisové kurty (1 mil. Kč) a investiční příspěvek pro 1. ZŠ na 
poslední etapu výměny oken ve výši 1 mil. Kč.
Rozpočet také počítá s částkou 4,73 mil. Kč na úhradu splá-
tek již dříve přijatých dlouhodobých úvěrů (na rekonstrukci 
sportovní haly a rozšíření Domova pro seniory). Od 1. ledna 
2026 má město schválený tříletý úvěrový rámec na investiční 
akce ve výši 100 mil. Kč. Tento úvěrový rámec bude splácen 
od 1. ledna 2027. V roce 2026 se prozatím počítá s financová-
ním z úvěrového rámce u investiční akce Rekonstrukce ulice 
Havlíčkova.  
Na začátku roku 2026 lze očekávat velmi nízký zůsta-
tek finančních prostředků na bankovních účtech města. 
K zajištění plynulého financování běžného provozu byl do 
položky financování zahrnut kontokorentní úvěr ve výši 
15 mil. Kč. 
V případě výrazně lepšího výsledku hospodaření letošního 
roku dojde k navýšení peněžní zásoby a mohou být kryty další 
požadavky na projekty, které se v tuto chvíli nepodařilo do 
rozpočtu začlenit.

Ekonomický útvar MěÚ Milevsko 

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 
V MILEVSKU PŘIVÍTÁ ROK 2026 
U LETNÍHO STADIONU

První večer nového roku bude v Milevsku tradičně patřit spo-
lečnému setkání u novoročního ohňostroje. Město Milevsko, 
Dům kultury Milevsko a SPOS Milevsko zvou širokou veřejnost 
na slavnostní zahájení roku 2026, které se uskuteční ve čtvr-
tek 1. ledna od 17:30 hodin ve venkovním areálu sportovišť 
u letního stadionu.
Změna místa konání oproti předchozím letům souvisí s nový-
mi pravidly pro používání pyrotechniky, jež vstoupila v plat-
nost 1. prosince 2025. Aktualizovaná legislativa stanovuje 
ochranná pásma nejen v  okolí zařízení sociálních služeb, 
ale také v blízkosti chovů hospodářských zvířat a včelstev. 
Z těchto důvodů již nebylo možné uspořádat ohňostroj na 
náměstí, kde by nebyly splněny zákonné minimální vzdá-
lenosti. Nově zvolený areál u  letního stadionu však všech-
ny požadavky plně splňuje – místo odpalu je například od 
Domu s pečovatelskou službou v ulici Libušina vzdáleno více 
než 250 metrů.
O letošní podobu ohňostroje se postará profesionální společ-
nost Ohňostroje Minergis, která stojí mimo jiné za vyhlášenými 
novoročními ohňostroji v Protivíně, jež každoročně přilákají 
tisíce návštěvníků z širokého okolí. Také v Milevsku se mohou 
diváci těšit na kvalitní světelnou show doplněnou hudebním 
doprovodem, který bude dobře slyšitelný v prostoru určeném 
pro veřejnost. Nejlepší výhled nabídne ozvučená jižní část 
areálu sportovišť.
Na místě bude zajištěno občerstvení, pořadatelská služba 
i potřebná organizační opatření. Poděkování tradičně patří 
Sboru dobrovolných hasičů Milevsko, který se významně 
podílí na zajištění bezpečnosti, technické podpory a hladké-
ho průběhu celé akce.
Pořadatelé věří, že novoroční ohňostroj opět vytvoří důstoj-
nou a přátelskou atmosféru pro společné přivítání nového 
roku. Město Milevsko, Dům kultury Milevsko a SPOS Milevsko se 
těší na setkání s obyvateli města i návštěvníky a na společný 
vstup do roku 2026.

Dům kultury Milevsko
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FOTOOBJEKTIVEM 

Mikulášská nadílka na ledě se vydařila. Děkujeme všem zúčastně-
ným a sponzorům, kteří se podíleli na soutěžních cenách i Miku-
lášské nadílce dětem!

Tradiční předvánoční návštěva Prahy žáků SOŠ a SOU Milevsko 
se letos nesla v duchu projektového dne. Studijní třídy absolvo-
valy program zaměřený na práci v angličtině, poznávání histo-
rie a plnění úkolů na Karlově mostě a Kampě. Učňovské skupiny 
navštívily Národní technické muzeum, kde se seznámily s techni-
kou a lidskou vynalézavostí.

Adventní dílnička v Muzeu milevských maškar proběhla v nedě-
li 30. listopadu od 13 hodin a nabídla tvořivé vánoční aktivity, 
malování na obličej i vánoční bar s tradičními dobrotami.

Jako obvykle na první adventní neděli uspořádalo  Milevské 
muzeum dne 30. listopadu již 21. tradiční jarmark s ukázkami sta-
rých řemesel. Akci si nenechalo ujít přes 700 návštěvníků.

OHLÉDNUTÍ ZA MIKULÁŠSKOU 
NADÍLKOU

V pátek 5. prosince se konala na náměstí tradiční Mikulášská 
nadílka pořádaná zaměstnanci městského úřadu. Přes 300 
pečlivě nachystaných balíčků čekalo na šťastné děti, které se 
těšily na setkání s Mikulášem, andělem a čerty. Za básničku 
či písničku byly Mikulášem obdarovány. Děti si mohly zkrátit 
čekání v kreativních dílničkách, kde zdobily perníčky, vyráběly 
přáníčka nebo svícen na čajovou svíčku. Novinkou bylo luštění 
tajenky, se kterou dětem pomáhali čertíci. Ta byla rozdělena 
na dvě věkové kategorie (děti do 9 let a děti 10 let a více). Po 
ukončení nadílky vylosoval Mikuláš z každé kategorie 3 výher-
ce, kteří obdrželi knihu a další drobné dárky. A abychom udě-
lali radost co nejvíce dětem, jako bonus jsme vylosovali ještě 
dalších 10 dětí, které obdržely permanentky na veřejné brusle-
ní s 5 volnými vstupy, aby si mohly užít zimní radovánky. Samo-
zřejmě nechyběly ani voňavé stánky s občerstvením, které 
podpořily příjemnou atmosféru celého večera. Poděkování 
patří domu kultury za technické zabezpečení, Petru Soulkovi 
za hořící svíce, dřevo a větve na výzdobu, Městské knihovně 
Milevsko za 3 krásné knihy a společnosti SPOS Milevsko za 10 
permanentek na veřejné bruslení. Tradiční setkání plné dětské 
radosti opět potvrdilo, že k adventnímu času neodmyslitelně 
patří. Na další mikulášské setkání se tak budeme moci těšit zase 
za rok. 

Městský úřad Milevsko
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VÁNOČNÍ STROMKY 
DOSLOUŽILY – KAM S NIMI?
Nevhazujte je do bionádob nebo sběrných nádob na směsný 
komunální odpad! Po jejich řádném odstrojení se totiž stá-
vají čistým biologickým materiálem, který lze dále zpracovat 
a využít.
V případě, že využíváte veřejně přístupný kontejner na směsný 
odpad, lze stromky volně odložit vedle něj. To se týká napří-
klad sídlišť. Jiný postup platí pro majitele rodinných domků. 
Stromky by vedle sběrných nádob rozhodně končit neměly, 
a to ani v momentě, kdy je popelnice či bionádoba přistave-
na před objekt k pravidelnému svozu. Správným místem pro 
vysloužilý stromek je v těchto případech některé ze sběrných 
stanovišť tříděných odpadů (barevné kontejnery).                                                                                                                 
V průběhu ledna pak budou odložené stromky sváženy do 
sběrného dvora Jenišovice k dalšímu zpracování. Do sběr-
ných dvorů je můžete předat rovněž sami stejně jako vyřaze-
ný umělý stromek.

Odbor životního prostředí

CO S OLEJI 
A TUKY 
Z DOMÁCNOSTÍ
Nezapomeňte také nyní 
v  povánočním čase vhodit 
do speciálních zelených 
nádob rozmístěných po 
městě upotřebené potravi-
nářské oleje a  tuky (přepá-
lené tuky z fritovacích hrnců 
a  pánví, prošlé margaríny, 
másla apod.). Je nutné 
odložit je do nádoby vždy 
v  uzavřených PET lahvích 
nebo v  jiném dobře uzaví-
ratelném plastovém obalu. 
Tento druh odpadu tak 
neskončí na skládce nebo 
v  kanalizačním řádu, kde 
snižuje průchodnost potrubí, 
ale bude využit jako suro-
vina pro výrobu bionafty 
a  biopaliv, příp. v  chemic-
kém a  kosmetickém prů-
myslu. Oleje a  tuky rovněž 
nepatří do nádob na biood-
pad! Mimo to je lze i nadále 
předat přímo ve sběrných 
dvorech.

Stanoviště s nádobami na 
upotřebené oleje a tuky:
Písecké předměstí (křižo-
vatka), stanoviště tříděných 
odpadů: J. A. Komenského 
(u  čp. 1127), J. A. Komen-
ského (křižovatka s  ul. Pod 
Stadionem), J. A. Komenské-
ho (Vzor), J. A. Komenského 
(věžák), Čs. armády (křižo-
vatka s ul. K. Čapka), Št. Dvo-
řáka, F. Kudláčka, Č. Holase, 
R. Svobodové (1. ZŠ), 5. květ-
na (byt. domy), Švermova, 
Sažinova a Dukelská. 

Děkujeme, že třídíte i  tento 
odpad.

Odbor životního prostředí
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Svoz proběhne i ve dnech svátků.  ...svoz bioodpadu  ... svoz směsného odpadu  ...oba svozy

UZÁVĚRKY MILEVSKÉHO 
ZPRAVODAJE PRO ROK 2026 

Únor – 20. ledna
Březen – 17. února

Duben – 18. března
Květen – 17. dubna
Červen – 19. května

Červenec – 17. června
Srpen – 21. července

Září – 18. srpna
Říjen – 16. září

Listopad – 16. října
Prosinec – 18. listopadu



6

STŘÍPKY Z MINULOSTI 
30 LET PROFESIONÁLNÍ MILEVSKÉ 
CYKLISTIKY
V letošním roce si připomínáme 30. výročí od založení zdejší 
mužské profesionální silniční cyklistiky. 
Ke konci roku 1993 projevil jeden ze sponzorů, firma Husqvarna, 
zájem o podporu silničního družstva mužů TJ ZVVZ Milevsko. 
Trenér Jiří Ženíšek neměl tehdy jasno o další sezoně a už vůbec 
ne o jejím finančním zajištění. K tomu trenér Ženíšek dodává: 
„Vstoupili jsme tedy v jednání s vedením firmy Husqvarna, ZVVZ 
Milevsko a. s., a TJ ZVVZ Milevsko. Přáním firmy Husqvarna bylo, 
aby tento tým nesl v názvu i jméno této obchodní společnosti, 
která sídlí v Praze.“ Původním záměrem bylo založit samotnou 
společnost. Od tohoto řešení se brzy upustilo a nadále zůsta-
lo při Tělovýchovné jednotě ZVVZ Milevsko. Pro veřejnost však 
toto silniční družstvo užívalo nový název Husqvarna – ZVVZ.
V roce 1994 jezdci nastupovali v tomto složení: František Trkal, 
Miloš Pejcha, Miloslav Kejval, Slavomír Heger, Marek Sedlá-
ček, Tomáš Velecký a Vladimír Švehlík. Tento klub však repre-
zentoval i  tým mladých závodníků z  Milevska, v  juniorech 
Josef Németh a  Martin Kalina, v  mladších žácích Ladislav 
Bubla, Michal Venc, Martin Boubal a bratři Lukáš a Michal 
Kadlecové. Na konci roku 1994 vystoupil oddíl cyklistiky z Tělo-
výchovné jednoty ZVVZ Milevsko. V té době současně založil 
Jiří Ženíšek nový cyklistický klub s názvem Husqvarna – ZVVZ 
Milevsko. V  roce 1995 startovali závodníci v  tomto složení: 
František Trkal, Tomáš Velecký, Tomáš Konečný, Vladimír 
Švehlík, Tomáš Sedláček, Marek Sedláček, Miroslav Kejval, 
Slavomír Heger, Michal Čtvrtníček a také mistr světa z roku 
1994, tělesně postižený cyklista Lubomír Šimovec. Milevsko 
bylo v roce 1995 průjezdní prémií Závodu míru.
Novou nadcházející sezonu začínali závodníci 27. listopadu 
soustředěním na Mozolově. Do české silniční cyklistiky vstoupil 
novodobý klub úderem půlnoci z neděle na pondělí 1. ledna 
1996 jako první tým z  východní Evropy mezi profesionální 
cyklistické celky pod názvem „Husqvarna – ZVVZ“ se sídlem 
v Táboře. „Ono je v podstatě jedno, kde má stáj adresu, jest-
li v Táboře nebo Kašperských Horách. U Jordánu bydlím od 
narození, proto jsme i tam zaregistrováni,“ říkal kdysi Jiří Žení-
šek. Zápis proběhl tehdy v sídle Mezinárodní cyklistické unie ve 
švýcarském Lausanne a tým byl zaregistrován jako druhodiviz-
ní. Jiří Ženíšek klub vybudoval doslova na zelené louce, i když 
navazoval na letité tradice cyklistiky v Milevsku. Do Milevska se 
vrcholová silniční cyklistika vracela ve formě závodů Mistrov-
ství ČR, Českého poháru, Kriterijní ligy nebo Velké ceny ZVVZ. 
Oddíl obnovil v roce 1974 Jan Kubeš jako ZVVZ Milevsko a na 
ten nyní navazoval právě Jiří Ženíšek, který zde tehdy závodil.

Jezdci prvního profesionálního týmu silniční cyklistiky:
Nováčci – Jan Hruška (1975), David Pavlíček (1976) a Martin 
Gono (1975) – Australan slovenského původu. Dále v týmu 
byli Slavomír Heger (1971), Tomáš Konečný (1973), Marek 
Sedláček (1973), Tomáš Sedláček (1967), Vladimír Švehlík 
(1963) a František Trkal (1970). Miroslav Kejval (1973) byl tehdy 
distancován, a čekal tedy až do července, kdy mu vypršel 
trest. Členem týmu byl i tělesně postižený Lubomír Šimovec 
(1962), který startoval na paralympiádě v Atlantě. 

Realizační tým: 
Jiří Ženíšek – technický ředitel a  trenér, Eduard Chalupa – 
sekretář týmu, MUDr. Karel Martínek – lékař, Vladimír Berka 
a Radek Pejcha – mechanici, Václav Samec – masér.

V této první profesionální sezoně čekalo družstvo úctyhod-
ných více než 120 závodů, především v  zahraničí. Sezona 
byla velice náročná jak na psychiku, tak i na fyzičku. Z těch 
nejznámějších jmenujme Tour de Normandie, Regio-Tour, 
Závod míru, Tour de Bohemia, mistrovství ČR, Lidice 96. Desít-
ka milevských jezdců prověřila zbrusu nová silniční kola znač-
ky FORT od prvního českého výrobce. Tým se tehdy spoléhal 
především na výkony a zkušenosti Františka Trkala, nejlepšího 
českého cyklisty loňského roku a vítěze ankety Top Ten odbor-
ného cyklistického časopisu Peloton.
Po návratu ze soustředění na horách a na Kanárských ost-
rovech se cyklisté milevské stáje připravovali v  domácím 
prostředí a poté odcestovali ke svým prvním profesionálním 
závodům do Řecka. Vrátili se z tréninkového pobytu v Řecku 
ze závodu „Kolem ostrova Rhodos“ (1. Evgeni Golovanov, 
2. Jaromír Purmenský, oba JOKO, 3. Marek Sedláček, 4. Sla-
vomír Heger, 5. Tomáš Sedláček, všichni Husqvarna – ZVVZ). 
„První opravdové závody čekaly na milevské jezdce až 
„Kolem Normandie,“ jak řekl tehdy Jiří Ženíšek.
V prvním roce pobytu mezi profesionálními týmy získali závod-
níci např. celkové vítězství Slavomíra Hegera na pětietapo-
vém závodě „Bratislava – Budapešť – Bělehrad“, prvenství 
Tomáše Konečného v „Českém poháru Rovner Cup“, Fran-
tišek Trkal zvítězil v „Kriterijní lize“ a také v několika etapách 
„Kolem Normandie“. Třetí skončil na desetietapovém závo-
dě „Dolním Saskem“ a cenné je i  jeho páté místo „Kolem 
Hamburku“. Na mistrovství České republiky v silniční časovce 
v Táboře obsadil druhé místo Tomáš Konečný a třetí byl Fran-
tišek Trkal, vyhrál Pavel Padrnos ze stáje TICO. Miroslav Kejval 
vyhrál IX. ročník čtyřetapového závodu „Linec – Pasov  – 
České Budějovice“, na druhém místě skončil Jan Hruška.
Bohužel kvůli potížím při zajištění nutného finančního rozpoč-
tu a stále se zvyšujících registračních poplatcích od Meziná-
rodní cyklistické unie po sezoně 2005 sestoupil tým z druhé 
divize (2A) do třetí divize (2B). „Ke klidu bych potřeboval  
30 milionů korun, a ty mi u nás nikdo nedá. Letos zůstali dluž-
ni i naši švýcarští sponzoři,“ říkal tehdy v říjnu manažer týmu 
Jiří Ženíšek. Začátkem listopadu zůstalo v týmu už jen sedm 
jezdců. Celá situace nabrala spád, když policie ve středu 
30. listopadu 2005 na základě obvinění z  daňových úniků 
v letech 1998 – 2001 ve výši 9 milionů korun zadržela mana-
žera týmu Jiřího Ženíška, čímž činnost profesionální stáje defi-
nitivně skončila. Toto obvinění se neprokázalo, šlo o chybu 
v účetnictví německého manažera, který pro tým zajišťoval 
letenky, pobyty a starty na různých závodech. Na základě 
toho byl Jiří Ženíšek osvobozen, ale musel za tuto společnost 
uhradit pokutu ve výši 2,5 milionu korun.

Změny názvů profesionálního cyklistického klubu:
Husqvarna – ZVVZ 	 (1996)
ZVVZ – Giant AIS		  (1997)
ZVVZ – D. L. D. CZE 	 (1998)
Wüstenrot – ZVVZ 	 (1999 – 2002)
eD´system – ZVVZ 	 (2003 – 2005)

Lukáš Panec, Milevské muzeum

Družstvo silniční cyklistiky Husqvarna – ZVVZ v prvním profesionálním roce, 1996. (Archiv Jiřího Ženíška)



• MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST 
pátek 2., sobota 3., neděle 4. 1. � 15:00
Norsko – Rodinný, komedie – Myší rodina 
žije poklidně, dokud se nenastěhuje lid-
ská rodina z města. Začíná zábavný boj 
o prostor, pořádek a sýr. Dokážou spolu 
vyjít?				  
DABING, 80 min.� vstupné: 130 Kč 

• BUBÁK 
pátek 2. 1.� 17:30
ČR, SR – Rodinný, dobrodružný, kome-
die – Bubák je lehce strašidelná rodinná 
komedie o dětech a jejich sladkosti milu-
jícím bubákovi, který žije pod postelí a živí 
se strachem.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 82 min.      vstupné: 140 Kč 

• AVATAR: OHEŇ A POPEL
pátek 2. 1.� 20:00
USA – Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi – 
Legendární filmař James Cameron opět 
zavede diváky do dechberoucího světa 
Pandory.
DABING, 197 min.� vstupné: 170 Kč 

• DREAM TEAM 
sobota 3., neděle 4. 1.� 20:00
ČR, SR – Komedie – Jít za snem dítěte je 
dřina. A když do cesty přibude šílený plán 
od souseda, začne zběsilá jízda plná 
chaosu a humoru. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 127 min., 
do 12 let nepřístupný� vstupné: 150 Kč
 

 
• BIO SENIOR – NĚCO ZA NĚCO
čtvrtek 8. 1.� 15:00
ČR – Komedie, drama – Zjištění, že potře-
bujete novou ledvinu, spustí nečekanou 
vztahovou zkoušku. Černá komedie 
s Annou Polívkovou plná humoru a zná-
mých tváří.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 86 min.� vstupné: 80 Kč 

• TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC 
čtvrtek 8. 1.� 20:00
USA – Horor – Zapomeňte na klidné 
Vánoce. Krvelačný Santa trestá hříšní-
ky brutální nadílkou. Remake kultovního 
hororu o krvavé vánoční pomstě.
TITULKY, do 15 let nepřístupný, 97 min.
� vstupné: 150 Kč

• ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
pátek 9., sobota 10., neděle 11. 1.� 17:30
USA – Animovaný, dobrodružný – Judy 
a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, 
když do Zootropolisu dorazí Gary De‘Sna-
ke a  obrátí zvířecí metropoli vzhůru  
nohama.
DABING, 104 min.� vstupné: 140 Kč

• PODFUKÁŘI 3 
pátek 9. 1.� 20:00
USA – Kriminální, thrilller – Čtyři jezdci 
jsou zpět s  třetí loupeží. Nová genera-
ce mágů, neuvěřitelné iluze a  souboj 
s mafií slibují podívanou, jakou jste ještě  
neviděli. 
DABING, do 12 let nepřístupný, 112 min.
� vstupné: 150 Kč

• RANHOJIČ
sobota 10. 1.� 20:00
Německo – Dobrodružný, drama – Dob-
rodružný Cole se vrací do Británie šířit 
poznatky Avicenny. Čelí intrikám lékařů 
i středověkým praktikám a riskuje vlastní 
život.
DABING, do 12 let nepřístupný, 142 min.
� vstupné: 150 Kč

• SMUTNÝ SONG
neděle 11. 1.� 20:00
USA – Hudební, drama – Dva ztroskotanci 
najdou nový směr díky sobě, hudbě Neila 
Diamonda a  naději. Hugh Jackman 
a Kate Hudson v dojemném filmu inspiro-
vaném skutečností.
TITULKY, do 12let nepřístupný, 131 min.
� vstupné: 150 Kč 

• �BEN CRISTOVAO – EDEN 2025 – LIVE  
SHOW

čtvrtek 15. 1.� 20:00
ČR – Hudební – Ben Cristovao slaví 15 let 
na scéně vyprodaným Edenem. Záznam 
koncertu pro 30 000 fanoušků z pražské 
Fortuna Areny míří do kin.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 130 min.� vstupné: 150 Kč

• 28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ 
pátek 16. 1. � 20:00
USA – Horor – Pokračování hororové 
ságy 28 let poté: Dr. Kelson čelí novým 
hrozbám, kde jsou přeživší děsivější než 
samotná nákaza.
TITULKY, do 15 let nepřístupný, 110 min.
� vstupné: 150 Kč 

• NORIMBERK 
sobota 17. 1.� 20:00
USA – Drama, historický – Norimberk 
1945: psychiatr vyslýchá Göringa. Odha-
lení nacistických zločinů ho donutí čelit 
znepokojivé otázce podstaty lidského  
zla.
TITULKY, do 12 let nepřístupný, 150 min.
� vstupné: 150 Kč

• VELKÝ MARTY 
neděle 18. 1.� 20:00
USA – Komedie, drama, dobrodružný – 
Marty Mauser, mladý muž s nesplnitelným 
snem, se vydává na strastiplnou cestu, 
aby dosáhl slávy.
TITULKY, do 15 let nepřístupný, 149 min.
� vstupné: 130 Kč 

• BIO SENIOR – MILION	
čtvrtek 22. 1.� 15:00
ČR – Komedie – Osamělý osmdesátník 
chce spojit rodinu bizarní soutěží: prodá 
majetek a milion eur dá tomu potomkovi, 
komu se narodí dítě jako první.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 90 min.� vstupné: 80 Kč

• SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY 
čtvrtek 22. 1.� 20:00
USA, VB – Horor – James se vrací do Silent 
Hill hledat ztracenou lásku. Město se mění 
v noční můru, kde se realita mísí s  tem-
ným podsvětím.
TITULKY, do 15 let nepřístupný, 106 min.
� vstupné: 150 Kč 

• DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2 
pátek 23., sobota 24., neděle 25. 1.
� PÁ+SO 17:30, NE 15:00
Spojené arabské emiráty – Animovaný 
– Napínavé, ale laskavé dobrodružství 
o odvaze, přátelství a o tom, že i ti nej-
menší dokážou změnit svět.
DABING, 85 min.� vstupné: 140 Kč

• ŠVIHÁCI
pátek 23., sobota 24., neděle 25. 1.� 20:00	
ČR, SR – Komedie – Tři kamarádi, kapela 
Šviháci a jeden nečekaný zvrat – zjistí, že 
jeden z nich má sedmiletého syna! Místo 
užívání si pánské jízdy se z  nich stávají 
otcové na plný úvazek.
ČESKÉ ZNĚNÍ, do 12 let nepřístupný, 
100 min.� vstupné: 150 Kč 

• AVATAR: OHEŇ A POPEL	
čtvrtek 29. 1. � 18:00
USA – Akční, dobrodružný, fantasy, sci-fi – 
Legendární filmař James Cameron opět 
zavede diváky do dechberoucího světa 
Pandory.
DABING, 3D, 197 min.� vstupné: 180 Kč

• PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
pátek 30., sobota 31. 1., neděle 1. 2.
� 18:00
ČR – Pohádka – Veselá a dobrodružná 
pohádka o odvaze, přátelství a hledá-
ní sebe sama, která s humorem vtáhne 
celou rodinu.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 117 min.� vstupné: 150 Kč

MILEVSKÉ KINO
5. KVĚTNA 117│TEL.: 382 521 216
www.milevskem.cz

KULTURA A SPORT
1/2026
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DŮM KULTURY
NÁDRAŽNÍ 846|TEL.: 383 809 200
www.milevskem.cz

• NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ 
čtvrtek 1. 1.� 17:30
Přijďte s  námi oslavit začátek nového 
roku na letním stadionu, kde se uskuteční 
tradiční novoroční ohňostroj! Užijte si kou-
zelnou atmosféru prvního večera roku 
2026 společně.
Letní stadion

• TOULKY ZA POZNÁNÍM – STŘEDNÍ AME-
RIKA
pondělí 12. 1.� 18:00
Cestovatelská dvojice Deny & Carol 
bude vyprávět o čtyřměsíční cestě, která 
byla plná zážitků. Procestujeme země 
Belize, Guatemala, Salvador, Nikaragua, 
Kostarika a Panama.
výuková učebna	 vstupné:  
� předprodej 80 Kč, na místě 100 Kč

• ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MINISTERSTVA 
VNITRA 
úterý 13. 1.� 12:00-15:00
Mobilní pracoviště zdravotní pojišťovny. 
učebna 2

• TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ – ZAHÁJENÍ
čtvrtek 15. 1.� 19:00
Rádi byste si osvojili taneční základy 
nebo se ve společenském tanci zdoko-
nalili? Kurzem vás provedou taneční mis-
tři manželé Bolkovi. Přihlášky v kanceláři 
DK Milevsko – 383 809 200 nebo na emai-
lu info@milevskem.cz.
velký sál� kurzovné: 1 800 Kč

• ŠKOLNÍ PLES 2. ZŠ MILEVSKO
sobota 17. 1.� 19:00
K tanci a poslechu zahraje kapela Eliza-
beth. Připravena jsou taneční vystoupení, 
bohatá tombola a nebude chybět ani 
půlnoční překvapení žáků devátých tříd. 
Vstupenky pořídíte v kanceláři školy.
DK Milevsko� vstupné:  
� předprodej 200 Kč, na místě 250 Kč

• POHÁDKA ROZUM A ŠTĚSTÍ
neděle 18. 1.� 15:00
Jednoho dne se přou Rozum a  Štěstí, 
kdo z nich je pro lidi prospěšnější. Aby to 
zjistili, rozhodnou se sledovat osud jedno-
ho chudého mladíka. A kdo je skutečně 
důležitější? 
velký sál� vstupné:  
� předprodej 80 Kč, na místě 100 Kč

 
• KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
úterý 20. 1.� 17:00
loutkový sál

• RYBÁŘSKÝ PLES
pátek 23. 1.� 20:00
Pořádá Český rybářský svaz, z. s. místní 
organizace Milevsko. Těšit se můžete na 
bohatou tombolu. K  tanci a  poslechu 
hraje kapela Elizabeth. 
velký sál� vstupné: 200 Kč

• MATURITNÍ PLES – SOŠ A SOU MILEVSKO
sobota 24. 1.� 19:00
DK Milevsko

• VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE ODBORU 
KČT MILEVSKO
úterý 27. 1.� 18:00
Program doplní promítání obrázků z příro-
dy a z cest. Organizační zajištění Jaroslav 
Mácha.
loutkový sál 	
	
• HYPNOTIZÉR – JAKUB KROULÍK
úterý 27. 1.� 19:00
Prožijete hluboké uvolnění svého těla 
i mysli s profesionálním hypnotizérem.
velký sál� vstupné:  
� předprodej 590 Kč, na místě 650 Kč

• VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA MILEVSKA
středa 28. 1.� 17:00
velký sál

PŘIPRAVUJEME 
• DIVADLO PÁNSKÁ ŠATNA ANEB MUŠKE-
TÝŘI V MEXIKU
neděle 1. 2.� 19:00
Představení vychází z  kolektivní improvi-
zace hereckých kolegů, sdílející bezmá-
la čtyřicet let společnou divadelní šatnu. 
Hrají: Jiří Lábus, Martin Dejdar, Petr Vacek, 
Jan Jiráň, Martin Janouš a Petr Hojer.
velký sál + balkon� vstupné:  
� předprodej od 390 Kč, na místě 490 Kč

• DOGA A MORČATA NA ÚTĚKU – TURNÉ 
2026
pátek 6. 2.� 19:00
DK Milevsko� vstupné:  
� předprodej 599 Kč, na místě 700 Kč

GALERIE M
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 382 522 082
www.galeriem.cz

• VÝSTAVA STOJÍ ZA VIDĚNÍ 
úterý 6. až pátek 30. 1.
Výstava obrazů milevského rodáka 
a amatérského malíře Vlastimila Stehlíka. 
Jeho tvorba disponuje kouzelnou pale-
tou zářivých barev a  tónů, které jeho 
obrazům dodávají poezii a energii. 
� vstupné: dospělí 30 Kč,  
� děti, ZTP, senioři 15 Kč  

• HUDEBNÍ SKLEPY – LORENZO SANCHEZ 
BAND       
pátek 16. 1.� 19:30                                                                                               
Lorenzo Sanchez Band míří poprvé do 
Česka. Výrazná osobnost francouzské 
bluesové scény nabídne energický kon-
cert plný emocí, virtuózní slide kytary 
a originálního propojení blues, soulu, jazzu 
a rocku s andaluskými i world music vlivy. 
� vstupné: předprodej 250 Kč,  
� na místě 290 Kč

• HUDEBNÍ SKLEPY – KRISTÝNA RYŠKA & 
ONDŘEJ FENCL  
čtvrtek 22. 1.� 19:30
Večer přináší setkání básní a písní i silné-
ho slova. Zazní verše Seiferta, Hrubína či 
Kainara v podání herečky Kristýny Ryšky 
a hudebníka Ondřeje Fencla.
� vstupné: předprodej 290 Kč,  
� na místě 350 Kč

• WORKSHOP – VÝROBA ORIGINÁLNÍCH 
TRIČEK 
pátek 30. 1.� 10:00–11:30 a 13:00–15:00
Chceš mít tričko, které nikdo jiný nemá? 
Přines si své (nejlépe jednobarevné) 
a proměň ho s námi pomocí barev na 
textil v originální kousek. Rezervuj si místo 
a přijď si hrát s námi!

vstupné: 70 Kč  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 383 521 231
www.knihmil.cz

• VÝSTAVA: CLAUDIE KAO JÍROVCOVÁ
leden a únor� 08:00-17:00
Výstava mladé písecké malířky. Ke zhléd-
nutí na chodbě knihovny od 7. ledna do 
28. února.
chodba knihovny

• ČTENÁŘSKÁ VÝZVA 2025 
pondělí 5. až pátek 9. 1.� 08:00-17:00
Úkolem čtenářů bylo loni přečíst minimál-
ně 25 knih – ať už v  týmu, či na vlastní 
pěst. Máte splněno? Vyplněný formulář 
nezapomeňte odevzdat v knihovně! 
dospělé oddělení

• 4 LEDNOVÉ PONDĚLKY = 4 LEDNOVÉ 
HVĚZDIČKY 
pondělí 5.,12.,19. a 26. 1.� 13:30
Osobnosti spojené s  moderními česko-
slovenskými dějinami. Za podpory vzdě-
lávacího programu JSNS.cz promítneme 
krátká videa a vžijeme se do jiné doby. 
dětské oddělení
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• KNIHOVNA NA CESTÁCH: SVATOJAKUB-
SKÁ POUŤ 
úterý 13. 1.� 17:30
Jaké to je odpojit se od internetu a jít přes 
Španělsko 800 kilometrů pěšky s  těžkým 
batohem na zádech? Dobrodruh Marián 
Bok o Svatojakubské pouti.
kavárna Za oknem � vstupné: 100 Kč

• LITERÁRNĚ-HUDEBNÍ SETKÁNÍ S  PÍS-
NIČKÁŘI
středa 14. 1.� 17:30
První setkání roku 2026! Nový rok odstartu-
jeme s hudbou muzikanta Paula Simona.
kavárna Za oknem� vstupné: dobrovolné

• SETKÁNÍ S AUTORY: MIRIAM BLAHOVÁ 
pátek 23. 1.� 18:00
Autorka oblíbených příběhů provoně-
ných květinami. Miriam čtenářům přiblíží 
nejen svá starší díla, ale také poutavou 
novinku Příběh s vůní lípy.
kavárna Za oknem� vstupné: dobrovolné

• LISTOVÁNÍ: BLÍZCÍ 
čtvrtek 29. 1.� 18:30 a 20:00
Monulka: „Bože, to bylo něco. Parádní 
počin, šílenost, ale i kus něhy a dobrého. 
Už dlouho se mi nestalo, aby mě nějaká 
kniha takhle dostala.“
kavárna Za oknem � vstupné: 200 Kč

PŘIPRAVUJEME 
• KNIHOVNA NA CESTÁCH: NA KOLE 
PŘES ARABSKÝ POLOOSTROV 
čtvrtek 5. 2.� 17:30
Vyprávění prachatického rodáka Tade-
áše Šímy, který přes Arabský poloostrov 
našlapal 4  000 kilometrů a  jako první 
Čech přejel na kole Saudskou Arábii!
kavárna Za oknem� vstupné: 100 Kč

SENIOR KLUB ZVVZ
www.skzvvz.cz

• PĚŠKY PŘES PRŮLIV LA MANCHE  
leden a únor
Chodíme pro zdraví zimní přírodou. Počí-
tejte, kolik jste v lednu a v únoru nacho-
dili. Výsledky hlaste na mail skzvvz@
seznam.cz do 8. března.

• PROCVIČOVÁNÍ PAMĚTI
čtvrtek 15., 22. a 29. 1. a 5. 2.� 13:00
Přihlášky do 8. ledna na emailu skzvvz@
seznam.cz.
Klubovna SK ZVVZ 

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
www.kctmilevsko.cz

• TRADIČNÍ NOVOROČNÍ VYCHÁZKA DO 
OKOLÍ MILEVSKA 
čtvrtek 1. 1. 
Sraz ve 14:00 hod. u sokolovny. Vede Jin-
dřich Janouch.

• VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE ODBORU 
KČT MILEVSKO

úterý 27. 1. 
Program doplní promítání obrázků z příro-
dy a z cest. Organizační zajištění Jaroslav 
Mácha.
DK loutkový sál � 18:00 

MILEVSKÝ KLÁŠTER
U Bažantnice 556|TEL.: 736 209 344
www.klastermilevsko.cz

• TŘÍDNÍ PŘEHRÁVKA ŽÁKŮ M. BLAHOVCE, 
J. GRÖGERA, J. NEUŽILA
středa 14. 1. 
sál Latinské školy� 16:00

• KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
čtvrtek 29. 1. 
sál Latinské školy� 17:00 

ZUŠ MILEVSKO
LIBUŠINA 1217|TEL.: 383 809 253
www.zus-milevsko.cz

• TŘÍDNÍ PŘEHRÁVKA ŽÁKŮ M. BLAHOVCE, 
J. GRÖGERA, J. NEUŽILA 
středa 14. 1. 
sál Latinské školy	 16:00

• KONCERT ŽÁKŮ 
úterý 20. 1.� 17:00
DK loutkový sál

• KONCERT PRO SENIORY
středa 21. 1.� 14:00
KD, ul. Gen. Svobody 

• KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
čtvrtek 29. 1. 
sál Latinské školy� 17:00 

9
ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ      
otevřeno pondělí, středa až pátek 8 -17 
DĚTSKÉ ODDĚLENÍ 
otevřeno pondělí, středa až pátek  8-16 

 do 20. ledna   2026 

PO
BO

ČK
A

Milí čtenáři,
přejeme Vám do nového roku pevné zdraví, radost   
z každého dalšího dne, klid a mnoho krásných chvil
strávených s Vašimi blízkými a také spoustu
dobrodružství s knihami. Nechť se Vám cesta k nám          
do knihovny stane příjemným rituálem. 
Věříme, že rok 2026 bude plný dobrých očekávání,
inspirace a vzájemného pochopení. Uplynulý rok
byl pro naši knihovnu velmi aktivní a pestrý.
Uskutečnili jsme řadu besed, kulturních akcí,
programů pro děti i dospělé, pozvali jsme i velké
osobnosti jako M. Jelínka nebo M. Hermana. Těšila
nás Vaše hojná účast a velmi si vážíme Vaší
podpory, která nám dává smysl i energii do další
práce. Děláme to srdcem a baví nás to!

leden
2026

Na           do knihovny

Volejte: 382 521 231
Pište: knihovna@knihmil.cz

DOPORUČUJEME Z NOVINEK

“obýváku města”
Podařilo se Vám nebo Vašemu týmu

přečíst alespoň 25 knih v roce 2025?
 

Víme, že pro mnohé to byla hračka,
ale chtěli jsme tentokrát zapojit i ty

čtenáře, kteří si neodnáší každý měsíc
desítky knih, ale čtou jen tehdy, když
si najdou skulinku ve svém nabytém

programu a spíše výjimečně se ponoří
do některého z příběhů, 

které knihy nabízí.

k ih il
www.knihmil.cz

pondělí           8 - 11 /  12 - 17
úterý                      ZAVŘENO
středa              8 - 11 / 12 - 17
čtvrtek a pátek    ZAVŘENO

  již 12 let 
L

I

S

T

U

J

E

M

E

 

V lednu odchází do důchodu úžasná
kolegyně a velmi oblíbená knihovnice
Jana Pecháčková... ale nebojte se,
máme radost z toho, že se s ní nebudeme
loučit úplně – každý pátek se s ní můžete
i nadále pravidelně vídat na dospělém
oddělení. Děkujeme jí za vše, co

nám i knihovně dala 

         milevské knihovniceS láskou

29. ledna 2026 18:30 a  20:00
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MŠ SLUNÍČKO  
ADVENT OČIMA DÍTĚTE

U nás ve školce začal advent opravdu ve velkém. Nejdříve 
k nám přijelo divadlo s názvem Vánoce přicházejí. Seděl jsem 
úplně tiše, protože jsem čekal, jestli tam bude Ježíšek. Nebyl. 
Ale bylo tam tolik krásných písniček, že jsem to statečně  
zvládl i bez něj.
Další den jsme pekli s paní učitelkou cukroví. Skoro jako oprav-
doví kuchaři. Těsto bylo sice všude, na stole, na zástěře, na 
mně, dokonce i tam, kde to paní učitelka nečekala, ale nám 
to nevadilo. A moc se nám povedlo. A hlavně jsme ho dělali 
pro rodiče, aby viděli, že ve školce opravdu pracujeme, a ne 
jenom stavíme lego.
No a v pátek přišel Mikuláš s čertem a andělem. Čert vypadal 
nazlobeně, ale já jsem ho prokouknul. Jen chrastil řetězem 
a dělal „hrrrrr“. Mikuláš se tvářil důležitě, anděl se usmíval, 
a nakonec si čert nikoho neodnesl. Asi jsme byli moc těžcí. 
Nebo moc hodní. Já teda určitě hodný.
A pak… přišel Ježíšek! Neviděli jsme ho, asi má nějaké super 
rychlé kouzlo, protože najednou byl ve třídě stromeček. Nor-
málně jen tak. My jsme ho teda pro jistotu několikrát obešli, 
jestli se pod ním něco neukrývá, ale nic jsme nenašli. Byl moc 
krásný a svátečně nazdobený. 
Na besídce jsme ukázali rodičům, co všechno umíme. Zpí-
vali jsme, recitovali básničky a tvářili se, že jsme vůbec ner-
vózní nebyli. Já jsem viděl mamku, jak si utírá oči, tak jsem 
myslel, že pláče, ale prý to byly slzičky dojetí, říkala. Tak 
dobrý.
A  jako poslední přišla vánoční nadílka. Každý z nás dostal 
dárek. Já jsem se tvářil překvapeně, i když jsem trošku dou-
fal, že tam něco pro mě bude. A bylo! Pro každého z nás. 
Pár hraček nám zůstalo ve školce, ale ten velký dárek jsme si 
mohli vzít domů. 
A tak jsme prožili advent ve Sluníčku. Tedy ještě jsme si hráli, 
tvořili pro maminky přáníčka, kreslili, zpívali i jsme byli hodně 
venku. Bylo to krásné, voňavé a hodně veselé období. 
A já už se těším na příští rok. 

Dítě & kolektiv MŠ Sluníčko

MŠ KYTIČKA 
PROSINEC U NÁS: SVĚTÝLKA, 
TRADICE A VÁNOČNÍ RADOSTI

Prosinec patří v MŠ Kytička k nejkouzelnějším obdobím roku. 
Děti si během adventu užily mnoho krásných aktivit, které do 
školky přinesly světlo, tvořivost i vánoční náladu.
Na začátku měsíce nás navštívila mikulášská trojice – čert, 
anděl a Mikuláš. Setkání proběhlo v laskavé atmosféře. Děti 
si s  andělem popovídaly, Mikuláš jim připomněl, co se jim 
během roku dařilo, a čert vše jen zpovzdálí pozoroval. Za 
odvahu a písničky či básničky si děti odnesly malou odměnu.
Prosinec u nás byl bohatý i na kulturní zážitky. Navštívilo nás 
sférické kino, které děti zaujalo dechberoucí projekcí a umož-
nilo jim prožít příběh doslova kolem sebe. Neméně krásné 
bylo také divadlo Pedro a  Godinka S  písničkou do nebe, 
které v sobě neslo laskavý příběh i hudební doprovod a děti 
do děje okamžitě vtáhlo.
K adventnímu období patřilo také poznávání zvyků našich 
předků. Děti si během prosince vyzkoušely různé vánoční 
tradice – pouštění lodiček, krájení jablíček i další zvyky, které 
k českým Vánocům neodmyslitelně patří.
Velkým zážitkem se stal náš podvečer Po světýlkách pozná-
váme kouzlo zimní zahrady, který se konal na školní zahradě. 
Barborka společně s Lucií vítaly rodiče s dětmi a zvaly je na 
cestu mezi kouzelně nasvícenými stanovišti.
Děti si ozdobily větvičku od Barborky, tvořily lucerničky, pře-
konávaly dráhu odvahy a  na závěr napsaly své přání na 
dřevěný plátek, který zavěsily na Strom přání. U něj jsme se 
poté společně sešli, zpívali koledy a užívali si chvíle vánoční 
pohody.
V posledním týdnu před Vánoci jsme si školku krásně pro-
voněli – děti pekly a zdobily perníčky, které si náležitě vychut-
naly. Tento týden však přinesl ještě jedno velké překvapení: 
do školky zavítal Ježíšek, který dětem nadělil živý stromeček 
a pod něj ukryl dárečky. Rozzářené dětské oči byly tou nej-
krásnější odměnou a stromeček nám vytvořil pravé vánoční 
kouzlo.
A protože patří k Vánocům i obdarování druhých, vyráběly 
děti s láskou anděly pro babičky a dědečky v DPS Milevsko, 
aby jim zpříjemnily adventní čas.
Děkujeme rodičům za podporu a těšíme se na další krásné 
chvíle v novém roce. 

Kolektiv MŠ Kytička
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MŠ PASTELKA 
PROSINEC VE ZNAMENÍ VÁNOC

Měsíc prosinec se v naší mateřské škole nesl v duchu adventní 
pohody, společných setkání a radosti z blížících se Vánoc. 
Hned na začátku jsme se společně s dětmi a jejich rodiči sešli 
při slavnostním rozsvícení vánočního stromečku na zahradě 
MŠ. Než se stromeček rozzářil, děti s rodiči si vyrobili a ozdo-
bili dřevěnou vánoční ozdobu – skřítka, kterým jsme násled-
ně stromeček společně vyzdobili. Slavnostní chvíli doplnilo 
vystoupení dětí, které přednesly básničky a zazpívaly koledy. 
Velké poděkování patří slečně Taťáně Radostové za hudební 
doprovod na klávesy. Příjemnou atmosféru podtrhlo drobné 
občerstvení od rodičů i cukroví, které děti samy upekly ve 
školce.
Nechyběla ani tradiční mikulášská nadílka, která proběhla 
v ateliéru MŠ. Děti přivítaly Mikuláše i čerta, vyslechly si při-
pomenutí drobných hříchů, ale protože byly celý rok hodné, 
čekala je krásná nadílka. Samozřejmostí byly básničky a pís-
ničky, které děti s radostí přednesly.
V adventním čase se uskutečnila také dvě vánoční odpoled-
ne s rodiči. Děti si pro své blízké připravily pásmo básní, koled 
i pohybových, hudebních, tanečních a dramatických vystou-
pení. Na závěr pak ve třídách proběhla vánoční nadílka pod 
stromečkem. Každé dítě si odneslo domů dáreček a zároveň 
děti získaly společné dárky – nové hračky, které zůstanou ve 
školce k dalšímu hraní.
Společně s dětmi i rodiči jsme tak vytvořili krásnou vánoční 
a adventní atmosféru plnou pohody, radosti a vzájemného 
sdílení, na kterou budeme dlouho vzpomínat.

  Kolektiv MŠ Pastelka

1. ZŠ MILEVSKO 
PŘÁNÍ DO NOVÉHO ROKU

Do nového roku si přejme, ať nás i v dalších měsících prová-
zí chuť učit se nové věci, ať jsme otevřeni novým zážitkům.  
Přejme si nejen zdraví, ale i vzájemnou ohleduplnost, porozu-
mění druhým a drobné radosti, které dokáží vykouzlit úsměv.

Kolektiv 1. ZŠ Milevsko

ZÁŽITEK, KTERÝ MOTIVUJE

Naši žáci, kteří během školního roku vzorně reprezentovali 
školu ve florbalu, dostali zaslouženou odměnu – výjezd na mis-
trovství světa ve florbalu žen do Brna. Vybraná skupina dětí 
tak měla jedinečnou příležitost vidět na vlastní oči zápas mezi 
týmy Norska a Polska. 
Atmosféra v hale byla úžasná hned od začátku. Oba týmy 
předvedly vysoké nasazení a atraktivní florbal, který naše žáky 
okamžitě vtáhl do děje. Hlasitě fandili, povzbuzovali a užívali si 
každý okamžik světového florbalu. Po základní hrací době byl 
stav nerozhodný, následovalo prodloužení a poté dramatic-
ké nájezdy. Z vítězství se nakonec radoval norský tým.
Vidět profesionální hráčky na takové úrovni bylo pro žáky 
inspirací i motivací do dalšího trénování.

Bc. Jana Kosíková

2. ZŠ MILEVSKO 
VÁNOČNÍ JARMARK

Vánoční jarmark je kaž-
doroční příležitostí pro 
neformální a  přátelské 
setkání žáků a  peda-
gogů s  rodiči, sousedy 
a přáteli školy. Laskavé 
setkání v  předvánoč-
ním čase letos připadlo 
na čtvrteční odpoled-
ne 11. prosince.
Na vlastním jarmarku 
v  prvním patře školy 
bylo možné vybírat 
z široké nabídky ozdob 
vyráběných dětmi 
v  hodinách výtvarné 
výchovy nebo ČSP.
Některé třídy naplnily 
výrobky drobných pro-

dejců keramiky, medu, šperků, vánočních ozdob a výtvar-
ných děl.
Děti si mohly zahrát hry s trenéry fotbalu nebo hokeje.  Pod 
vedením pedagogů a starších žáků probíhaly tvořivé dílny. 
Ve školní kuchyňce bylo možné ochutnat výrobky od žáků 
z kroužku vaření. Otevřely se ale i dveře odborných učeben, 
ve kterých starší žáci předváděli pokusy z fyziky, chemie nebo 
přírodopisu, z moderní techniky to byla interaktivní katedra 
Omnneo Sweetbox v polytechnické učebně.
Ve školní jídelně mohli návštěvníci posedět při kávě, čaji 
a  něčem dobrém k  zakousnutí. Žáci a  žačky navštěvující 
taneční klub EFK doprovodili odpoledne svými vystoupeními 
a vše bylo příjemně završeno hudebním vystoupením příleži-
tostného pěveckého sboru žáků a paní učitelek.

Mgr. Michal Divíšek
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ZVEME VÁS NA TŘETÍ ŠKOLNÍ PLES

Srdečně Vás zveme na 3. Školní ples 2. základní školy J. A. 
Komenského, který se uskuteční v  sobotu 17. ledna od 
19 hodin v Domě kultury Milevsko. K tanci a poslechu zahra-
je kapela Elizabeth a večerem vás provede Josef Kašpar. 
Připravena jsou taneční vystoupení pod vedením manželů 
Bolkových a skupiny EFK, bohatá tombola a nebude chybět 
ani půlnoční překvapení žáků devátých tříd. Předprodej vstu-
penek pro rodiče žáků devátých ročníků probíhá v kanceláři 
školy.

Helena Pištěková

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ

Rádi byste si osvojili taneční základy, nebo se ve společen-
ském tanci zdokonalili? Pak právě pro vás je tu taneční kurz. 
Dům kultury Milevsko pro vás připravil taneční kurz pro dospě-
lé, který povede oblíbená dvojice tanečních mistrů Jaroslav 
a Alena Bolkovi. Během osmi lekcí se naučíte vše potřeb-
né – od základních kroků až po elegantní figury, díky nimž 
zazáříte na každém plese. Taneční se konají každý čtvrtek 
od 15. ledna do 12. března ve velkém sále DK od 19 hodin. 
Kurzovné činí 1 800 Kč. Přihlášky probíhají do 13.  ledna 
v kanceláři DK Milevsko, na tel. 383 809 200 nebo e-mailu  
kurzy@milevskem.cz.

Dům kultury Milevsko

MILEVSKÉ VÁNOCE – NÁDHERNÝ 
SPOLEČNÝ KONCERT

V neděli 14. a v pondělí 15. prosince se uskutečnily celkem 
tři výjimečné vánoční koncerty, které navodily tu pravou 
adventní atmosféru. Byly plné emocí, krásných melodií i slav-
nostní nálady a  vytvořily nezapomenutelný předvánoční 
zážitek, který si nenechalo ujít téměř devět set návštěvníků 
a milevských školáků.
Na pódiu se představili místní hudební umělci – Milevský dět-
ský sbor, Gabriela Molová (sbormistryně sboru, klavír), Petra 
Žaludová Molová (kytara), Míra Břicháček (el. kytara), Viktor 
Šobek (baskytara), Filip Kašpar (bicí), Jan Burda a Martin Pich 
(trumpeta) a Jan Gröger (pozoun). O dechberoucí zpěv se 
postarali zpěváci a zpěvačky Nina Fialová, Barbora Ondruš-
ková Nedvědová, Taťána Radostová a Josef Kašpar. Kon-
certem nás provedl Ivan Radosta, který se kromě moderace 
ujal i hry na klávesy a zpěvu. Velké poděkování patří také 
ZUŠ Milevsko za překrásnou vánoční výzdobu, která dodala 
koncertu skutečnou kouzelnou atmosféru.

Dům kultury Milevsko

SPECIÁLNÍ MASOPUSTNÍ 
PROGRAM PRO ŠKOLY, ŠKOLKY 
A SKUPINY V MUZEU MAŠKAR

Muzeum milevských 
maškar nabízí u  pří-
ležitosti blížícího se 
masopustu speciální 
komentované prohlíd-
ky muzea určené pro 
školní i předškolní skupi-
ny a  další větší kolekti-
vy. Během prohlídky se 
děti i  dospělí poutavou 

formou seznámí jak s muzeem, tak i s tím, co je masopust, 
jaké má tradice, jak vznikly Milevské maškary a čím je jejich 
průvod jedinečný právě v Milevsku. Výklad vždy přizpůsobu-
jeme věku návštěvníků, aby byl pro všechny srozumitelný, 
zábavný a pro menší děti také hravý. Součástí programu 
je promítání dokumentárních i  současných záběrů z maš-
karních průvodů, možnost využít interaktivní tablety a také 
oblíbené focení ve fotokoutku. Velkým lákadlem je tvořivá 
dílna, kde si může každá skupina vyrobit vlastní masopustní 
masku. Děti ji pak mohou využít na školní karnevaly nebo při 
blížícím se průvodu Milevských maškar 14. února. Na závěr 
čeká na malé návštěvníky i drobná sladká odměna. Pokud 
máte o naši nabídku zájem, nebo se chcete dozvědět více, 
neváhejte nás kontaktovat na telefonu 383 809 016 nebo na 
e-mailu muzeum@milevskem.cz. Těšíme se na vaši návštěvu 
a společné masopustní zážitky! 

Dům kultury Milevsko,  
provozovatel Muzea milevských maškar
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OBNOVA MILEVSKÉHO KLÁŠTERA

Malé ohlédnutí za novodobou historickou etapou posledních 
35 let
Po obnovení řeholního života v ČR v roce 1990 byl Královské 
kanonii premonstrátů na Strahově navrácen rozsáhlý areál 
Milevského kláštera, který byl během čtyřiceti let komunistického 
režimu zcela zpustošen. Od chvíle návratu do Milevska se stra-
hovské kanonii postupně daří rekonstruovat jednotlivé budovy 
– počínaje bazilikou Navštívení Panny Marie a hřbitovním koste-
lem sv. Jiljí. Opravy se dočkala budova děkanství, latinská škola 
s historickou knihovnou, přednáškovým sálem a kavárnou pro 
návštěvníky stejně jako dům Hodějovských („renesanční záme-
ček“), kde dnes sídlí ředitelství klášterních lesů.
Postupná oprava budov vytváří zázemí pro duchovní, kulturní 
a hospodářskou činnost bratří premonstrátů. Komunita tří až 
sedmi kněží zde pastoračně působí ve farnostech Milevska 
a okolí.
V roce 2013 byla dokončena kompletní rekonstrukce býva-
lého lesního závodu („lesní ředitelství“) na druhém nádvoří, 
kam se přestěhovalo Milevské muzeum. To od roku 1949 sídlilo 
v budově prelatury na prvním nádvoří, která po nejnutnějších 
adaptačních pracích a kompletní rekonstrukci střechy dnes 
slouží jako expozice představující dobové obydlí preláta. 
Význam nejstaršího jihočeského kláštera i péče jeho vlastníka 
byly v roce 2008 stvrzeny jeho zapsáním na seznam národ-
ních kulturních památek.

Investice do obnovy areálu
Od roku 1991 bylo na opravy budov v areálu Milevského kláš-
tera proinvestováno 198 milionů korun. Poslední dokončenou 
obnovou je kostel sv. Jiljí za 17 milionů korun.
Kanonie věnuje opravám této mimořádné památky nadále 
intenzivní pozornost. Dokladem jsou aktuální finální práce na 
kompletní rekonstrukci budovy bývalého pivovaru na druhém 
nádvoří. Po dokončení bude objekt sloužit jako depozitář 
pro historický mobiliář a další předměty. Plánuje se také zpří-
stupnění jednoho patra formou otevřeného depozitáře, kde 
bude prezentováno dílo chyšeckého malíře Antonína Šíta 
(1915–1983). Celková stavební obnova a adaptace bude 
dokončena v květnu roku 2026 a celkové náklady budou 
18  milionů korun. Další nemalé finanční prostředky budou 
vynaloženy v letech 2026-27 na zařízení depozitáře. 

Svatý hřeb – skvost regionu
Nález unikátní relikvie Svatého hřebu v  milevském kostele 
sv. Jiljí v roce 2020 otevřel otázku důstojné prezentace této 
výjimečné památky křesťanských dějin. Pozornost se proto 
zaměřila na architektonicky jedinečnou středověkou kon-
ventní budovu, která byla ve 20. století degradována pro 
potřeby zemědělské výroby státního statku. Stavba obsahuje 
řadu románských a gotických prvků, dosud zcela skrytých 
veřejnosti. Záměrem strahovské kanonie je její revitalizace 
a  zpřístupnění jako unikátní architektonické památky, kde 
bude Svatý hřeb prezentován v kontextu křesťanských dějin 
i historie Milevského kláštera.

Součástí projektu bude expozice, v  níž má být mimo jiné 
rekonstruována část středověké kapitulní síně, a také zřízení 
multifunkčního sálu pro přednášky i slavnostní akce. V sou-
časnosti probíhají intenzivní práce na architektonické studii 
a koncepci expozice, na nichž se podílí renomovaná česká 
architektonická kancelář spolu se specialisty památkové 
péče, archeology a historiky. Projekt je konzultován a koor-
dinován se samosprávnými orgány Jihočeského kraje. Cílem 
je, aby se milevský klášter premonstrátů stal jednou z vyhle-
dávaných turistických destinací minimálně v rámci středoev-
ropského prostoru.

Vize a plány 
Obsah připravovaných expozic je koncipován tak, aby před-
stavil premonstrátský klášter v jeho historii i současnosti a záro-
veň nekolidoval se zaměřením milevského Městského muzea. 
Projekt na obnovu konventní budovy je ve fázi schvalování 
příslušnými orgány státní správy. Po vyřízení všech připomí-
nek, vydání stavebního povolení a zajištění financování bude 
možné zahájit obnovu.
Největší výzvou je zajištění financování obnovy. Předběžný 
odhad je stanoven na 180 milionů korun s  tím, že samot-
ný projekt již stál 4,5 milionu korun. Důležité je také zajištění 
financování provozu po obnově. Nové expozice a jejich zpří-
stupnění přinášejí další nemalé finanční náklady na provoz 
kláštera.
Z dalších akcí jmenujme – do konce roku 2025 bude dokon-
čeno vybudování zpevněné plochy u latinské školy (komfort-
nější venkovní posezení u Milevské kavárny). Součástí nově 
upravené plochy budou také informační panely, posezení 
pro návštěvníky a stojany na kola s nabíječkou.    
V roce 2026 bude zahájeno zpracování strategického plánu 
rozvoje celého areálu Milevského kláštera. Do tohoto plánu 
budou zahrnuty záměry a projekty, které se průběžně připra-
vují. Mezi ně patří obnova krovu sýpky na druhém nádvoří, 
statické zajištění komínu bývalého lihovaru, rekonstrukce 
bývalého mlýna u  ulice Klášterní, obnova budovy zvané  
Kormorán na druhém nádvoří a jeho adaptace na ubyto-
vání.

Spolupráce s městem Milevskem  
Součástí využití celého areálu kláštera je také plán udržitel-
nosti provozu a  účelnost všech vynaložených prostředků, 
které jsou nemalé a svou finanční náročností zcela převyšují 
možnosti Královské kanonie premonstrátů na Strahově.
Financování bude možné jen za přispění státu nebo Evrop-
ské unie ze strukturálních fondů. Do celého procesu obnovy 
a fungování areálu kláštera je třeba zapojit město Milevsko, 
se kterým se daří dlouhodobě konstruktivně spolupracovat. 
Milevské muzeum v areálu kláštera je výrazným přínosem pro 
provoz národní kulturní památky. Zvyšuje nabídku kulturního 
vyžití pro návštěvníky a nabízí další možnosti spolupráce, která 
by měla být oboustranně výhodná.

Přispění strahovské kanonie k rozvoji regionu
V  textu naznačené investice ukazují, že Královská kano-
nie premonstrátů na Strahově se hlásí ke svému historické-
mu dědictví. Do regionu Milevska plynou pravidelně finanční 
prostředky z celého hospodaření strahovské kanonie. Dlouho-
dobým záměrem je obnovit skvost Jihočeského kraje – areál 
Milevského kláštera – a otevřít jej veřejnosti jako živé spirituální 
a kulturní centrum.
Mnozí Milevští mají klášter spojen s  rozsáhlým hřbitovem 
a s kostelem sv. Jiljí jako místem pohřbů a posledních rozlou-
čení. Klášter však v posledních desetiletích tepe životem – je 
otevřeným místem pro kulturní, hudební a společenské akce. 
Spolupracuje s domem kultury, gymnáziem, ZUŠ a dalšími. 
Naším cílem je podporovat živé a zajímavé centrum regio-
nu, přitáhnout domácí i návštěvníky do historicky cenných 
a dobře spravovaných prostor. Chceme nadále pokračovat 
v pořádání kulturních a společenských akcí, jimž Milevský kláš-
ter poskytuje živé zázemí a je otevřen pro člověka 21. století 
s jeho lidskými i spirituálními potřebami. To je i smysl původního 
založení Milevského kláštera. 

Za vedení KKP na Strahově Ch. M. Pšenička O. Praem,  
provizor KKP
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JAK DOBŘE ZNÁŠ SVÉ MĚSTO?
Vaším úkolem je odha-
lit, kde byla fotografie 
pořízena. Tři vylosovaní 
výherci, kteří správnou 
odpověď pošlou do stře-
dy 14. ledna na telefonní 
číslo 608 393 800 nebo na 
e-mail zpravodaj@milev-
skem.cz, získají vstupen-
ku na pohádku Rozum 
a štěstí, která se uskuteční 
v  neděli 18. ledna od 15 
hodin v Domě kultury Mile-
vsko. K odpovědi nezapo-
meňte připojit své celé 
jméno a adresu.
Správná odpověď z minu-
lého čísla: Korunský rybník
Výherci: Marie Hlavínová, 
Ivana Nováková a  Jana 
Pecháčková, Milevsko

ADVENT VE STŘEDEČNÍM KLUBU 
DŮCHODCŮ

Program letošního adventu byl 
v  našem důchodcovském klubu 
opravdu pestrý a  zpříjemnil nám 
čekání na Vánoce.

Zahájil ho pěvecký sbor 1. ZŠ Milevsko vedený Mgr. Veroni-
kou Palusovou. Následoval příchod Mikuláše a jeho družiny. 
Mikuláš vytáhl listinu hříchů a nastalo tiché očekávání. Čerti 
roznášeli hříšníkům uhlí a brambory, hrozili košťaty a strašidel-
ně mručeli… Ale konec dobrý, všechno dobré! Anděl obda-
roval přítomné seniorky malým balíčkem a na závěr jsme se 
společně vyfotili.
Druhou adventní středu za námi přišly děti z MŠ Sluníčko se 
svou paní učitelkou a asistentkou a potěšily nás svou vánoční 
besídkou a krásným přáníčkem.
Stříbrná neděle patřila malému výletu do Andělské vesnice 
– Nových Dvorů. Čekalo tam na nás na 130 krásných andě-
lů, výborný andělský čaj, představení Cesta do Betléma, živý 
betlém a nakonec srdečné, velmi zajímavé, povídání s autor-
kami andělů a celé výzdoby, kterou připravují již 10 let.
Adventní čas nám uzavřela 17. prosince hudební vystoupení 
žáků ZUŠ. Na závěr jsme si společně zazpívaly koledy a krás-
ně jsme se naladily na Vánoce. Těšíme se na další setkávání 
v roce 2026.

Dagmar Švárová

MILEVSKÉ MAŠKARY MÍŘÍ  
ZA REKORDEM

Milí přátelé, čas plyne velmi rychle a ani jsme se nenadá-
li, že stojíme na konci roku 2025. Právě v tomto roce padlo 
rozhodnutí, že se v roce 2026 při maškarním průvodu poku-
síme překonat vlastní rekord v počtu masek z roku 2016. Je 
to už deset let od chvíle, kdy Milevskem vládla mimořádná 
maškarní atmosféra a průvodu se tehdy zúčastnilo neuvěřitel-
ných 1 248 masek. Je možné tento výsledek ještě překonat? 
My v Maškarním sdružení jsme přesvědčeni, že ano, ale bez 
vaší pomoci to nepůjde. Dnem D bude 14. únor a touto ces-
tou vás srdečně zveme, abyste se k nám v maskách připojili 
a stali se součástí nového rekordu. Již nyní pro Vás připravuje-
me bohatý program a věřte, že své účasti nebudete litovat.

Milevské maškary

DK MILEVSKO A TANEČNÍ 
SKUPINA EFK PŘEDSTAVUJÍ 
NOVINKU
Dům kultury Milevsko ve spolupráci s taneční skupinou EFK 
dance family přichází s novinkou pro období jarních prázd-
nin – Zimní kreativní příměstský tábor, který proběhne od 9. 
do 13. března. Děti se mohou těšit na pestrý program plný 
tance, hudby, výtvarných aktivit, tvořivých dílniček i spor-
tu. Důraz je kladen především na rozvoj fantazie, kreativity 
a talentu každého dítěte.
Tradičně se uskuteční také letní kreativní příměstské tábory, 
letos opět ve dvou turnusech - 13 až 17. a 20. až 24. čer-
vence. Rezervace a prodej míst již probíhají, více informací 
najdete na webu www.milevskem.cz. 

Dům kultury Milevsko
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23. 1. 2026

Hraje skupina

Bohatá, nejen rybí tombola
Vstupné 200 KČ
DK Milevsko
Od 20:00

Lístky v předprodeji v DK

ELIZABETH

VÁNOČNÍ BESÍDKA PROACTIVE 
MILEVSKO

V sobotu 13. prosince se ve sportovní hale v Milevsku usku-
tečnila vánoční besídka moderních gymnastek Proactive 
Milevsko, jejímž cílem bylo společně se na chvíli zastavit 
v předvánočním shonu a užít si příjemnou sváteční atmo-
sféru. 
Program besídky nabídl pestrou přehlídku vystoupení. Diváci 
mohli zhlédnout úspěšné společné skladby z podzimní sezony, 
ale také nové sestavy jednotlivkyň připravované na nadchá-
zející jarní sezónu. Nechyběla ani tematická vánoční vystou-
pení jednotlivých skupin, která podtrhla slavnostní ráz celého 
odpoledne. Po skončení programu se gymnastky přesunuly 
ke stromečku, kde na každou z nich čekaly vánoční dárky. 
Celá besídka probíhala v příjemné a přátelské atmosféře, 
kterou si, jak věříme, užily nejen samotná děvčata, ale i jejich 
rodiče a příznivci na tribuně. 
Přejeme všem šťastný vstup do nového roku a mnoho příjem-
ných nejen sportovních zážitků.

Tým Proactive Milevsko

SOKOL MILEVSKO – MODERNÍ 
GYMNASTIKA

V sobotu 13. prosince večer se v milevské sokolovně roze-
zněly vánoční písničky a koledy. Děvčata ze závodní skupiny 
oddílu moderní gymnastiky si pro rodiče a příznivce připravila 
vánoční besídku, kterou se holky rozloučily s podzimní závodní 
sezonou a s uplynulým rokem.

Mgr. Jana Plavcová

TURISTICKÁ OBLAST TOULAVA 
CHYSTÁ DO ROKU 2026 ŘADU 
NOVINEK

Návštěvníky může zaujmout především inovace turistické hry 
TouLOVEkarta, ve které lidé sbírají na zajímavých místech 
kartičky kouzelných bytostí a potom s nimi hrají karetní hru. 
Vloni se do projektu zapojilo přes 3 000 návštěvníků. Letos 
pro ně chystáme sběratelská alba, nová pravidla a zapojí se 
i nová místa, jako třeba Muzeum iluzí v Táboře. Vše by mělo 
být nachystáno na začátku léta. Do té doby turisté i místní 
mohou sbírat karty podle stávajících pravidel a stále platí, 
že za tři sebrané karty (tedy navštívená místa) získají karetní 
hru. Na další novinky se letos můžete těšit na Stezkách do 
Prčice po celý rok. Tady ke stávajícím 5 dřevěným sochám 
přibude dalších devět. Vznikne tak nejen nová atraktivita na 
stezkách, ale i prostor pro kulturní akce a výlety s dětmi. Přes-
nou lokalitu ještě hledáme. Nicméně si od toho slibujeme 
větší zájem turistů o náš region. Na stezkách by měl vznik-
nout systém čištění a oprav tak, aby byly trasy v dobrém 
stavu. Toulava se zaměří i na lokalitu Orlické přehrady. Spolu 
s místními provozovateli budeme v létě informovat o stavu 
vody, počasí i dalších aktualitách od vody.  Těšíme se na 
další sezónu a toulání zdar.   

Dům kultury Milevsko,  
provozovatel Turistického informačního centra
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2.5. MILEVSKO
ZIMNÍ STADION    OPEN 15:00

PŘEDPRODEJ NA WWW.MILEVSKEM.CZ 
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